Exercices sur I’usage des prépositions
Serge Frydman — ORT Villiers le Bel

1°) Reliez les 2 colonnes

NIND DY) XD 1OV DAPN MNN 1D W
1 DYDY DOOW OYTON D> 0OH W

19 OV NIaNN 92N o W

7 VITIVD POV 92NN Pt 2D ONY W

1 DWW ) DOV NAD NPTO W
MLVP OOV NPTN A= ARPAYE

TINGD NTHNI NOY MINKD D2 NN MO W

2°) Complétez avec la préposition : Y¥ déclinée

.MOP NPT .APTO W .

.Y 172NN NN D v .

NIN2 DN ND DXIPN .DMIP NN N V.
.NaN2 92NN 172N O V.

STIND DTN MNND .INKR N ¥ .

10T DYTON 10T DO W .

DDV ) NID )Py NID DD WO .

TN VI NN .

3°) Complétez avec la préposition : 9 déclinée

VTN 70N W .IYTN NN ¥ NIIND .



.90 v .0y 190 W TYTY 2

Bahh i) PN .NNOI0 PN ONY .3
PR N 17PIND v nwn .4
om v )0 DM v N»T.5
PWOY NPOON WY ND 1PWOY WY W 0NION .6
.DVUTN DOLY PR DY 0¥ PN T
DTN DN v . MNan NNIo v .8
10970 1IN v NN 9
22 2wNn PR .AVNND PR NN .10
4°) Reliez les 2 colonnes
292 NN NNP N TN NN W9 T
N2 NNIN WIS NIN 9901 NN XY MIN
PN DMIN DOWND NNIN PN DY MHINN NN I NN
NMN D3N XY ON DY2N99N NN NI NN
IMIN 917 KD NN N DY12NN NX DIWND PNIN
INMIN D219 KD O MYTN1A 0NN NN DN XD ON
D>)12NY ONMIN NOW NN NN NN 02D XY ON

5°) Complétez avec la préposition : NN déclinée

AN NI NANN NN AT AN NYIINN ONN 2Py .1
NNIY KDY MYTNN DIMNIN NN NTNHD NNIX .2

N2 Y1Iv1 D) Y725 NN NXIN TN NN PTA RN .3
vann NN .TYTY 190V0 10 ONTD 4

7292 0N NV NN NN INWUN DINYD DX IN PN LS



TN IN NN INOWNRN DY D09 DY W

D9y 1IN MMNY HHY OYTHIN NN
D20 NNIN NN YD ? D21 ONNX ,O>TNION
2OV 12OV DY NDOND PNRIND NI NN ,DMIN

6°) Reliez les 2 colonnes

.6

i

8

9

19Y2) 17122 1IN OTON DMV NN T0INNPY OTON NOYD NN NN NIV

DOTIN TIIOY DX NNIN D MIPN TINDY DX DNN,DXNIYN

DY) DN YAN, DN D) DN PYOIY N DY SNTNHY DINNN
T INPO

29V D2 NN OONTNID 12DAN-ONY DOYON DNNX PO DY

N2V DN DTN PPN PPN OY 1272 ¥ HNINN

105N VDI IWAN NASVA OMANN DY OMIATH NVNIN

PN 2T DX DNINN RpaRFRY)

V2NN NYID NN D>1NN DY D) ON

THON NI5Y DX NIN )T D NYN DY NV MY

7°) Complétez avec la préposition : oy déclinée

29ya V) NI .IWN DY NI 7N .
.nava D270 NNIN .NAYLA DM2NN BY DTN VNN .

NI95 NN MIN )T YD T0INNPD N3O0 NN NN,V .

? VIDIY IWAN 1IN HND DOYON DNX POM DY .

29N D5 YNTND .NIN DY ONTNI DINNN .

927D NN NN PPN DY 92T NN DN .

TN DINY) NOIN D ? TNDO DI ONNX ,DYTION .

? TIPIY IVIN , MUY .

T NNPY DY) DN YN, D)) DN PYOY .DMINN DY D) DN .

—

O© o0 3 O »n B~ WD



29y 912 NN D»ON NN .29 v .10

8°) Choisir entre NN ou Dy déclinée

VN INWN DY 9279 NN NN, TT .

NI NI NN NN

AMN NI .D2N 7N 2T .2

N1 NIPX 5MON VIOND NN
Rollvp) PNRIND DX MIN,MN .3

DYOY 0PI VIDD N5 N¥YY NN
DY 1291 12D D> on on .4

Mav oo DO¥)9) NNIN)
PO 9275 IWAN ,NMN .5

2N NONY DINWY NN N

9°) Choisir la bonne préposition déclinée ou pas

DO OO AN RN MNP ooa .l
A0V DAMN Y)Y Q0 DYWNRN D) .2
NN N NP N OIMNN .3

AoV MN __ 9ATMN9oN ___ avy wnv 4
DANYN . NYOM DIMOVIN vy pn .S

N NI ONIVIA DRI NP2 N2 27NN DV ROV .6

DOWVNNN UKD wvwIDNY
2YTR XIN 7NN D20 0> PNRONN HI.7

IIIND 702 NawN Y v .8



.02 NNAavN 192N ONYIV PNIN VTN Y51 .9

DIYVTINN OYYI0N AN NN A YO .10

Roal5)ip) )Y DO MM apy .11

.DYHVYY HLVN Yo DMan anm» onNHaN .12

2OV OMP N NN NPT PR3

T NIN PYWIY DIAN OV ISP TIAYO DX NN O Nwn .14

PN NINN YW NNAWNN O OOWN

10°) Choisir la bonne préposition parmi celles-ci :

(oy 0,5 ,9%awva,2 NN OSN)

22NN ndvon.
DN 2T IWON.

DOY NN ONIPI DY MY .
N2 PINRON,NNDD.
JYYIIDONUN _ NONNOIN.
TV NMNRY TIY OOV

INUN DY NTOYNN Oy NIV XY NI .

Bab)V)a) MY DMININ NNIN

IOV NOYTHIN NaN NONN O»OVIN TP

8

9

IOV OYTYTN ,NI9Y PYOY N8N NN .10

CTIND N9 01D oYwovn on.ll

MPOYI NN DY DTN noP .12



11°) Choisir la bonne préposition

JDMVIND AN YN DOYON NNIN .

oy .1
2.2
5 3

JODMNNNN MO
oy .1

Oy 2

OSN3

DA TP
oy .1
a2
oy .3

O»N_ MNIYoN.
v .1

oy .2

w3

I8N NIVY DINY DNNY NYWN DY) NNIN .
Ty .1

a2

5> 3

NapAURube pli DOIN TN NN .
oy .1

5 2

oSN .3

APAPAN . NTONLVPIN.
oy .1

N 2

13

2OND OV OMAND __ POYIOIN.
oy .1
N o2
O8N .3



12°) Choisir la bonne déclinaison

SJOVONIN . Dmvin NN .9
N L
oy .2
oy .3
IDUMNN_ AR OYN m™n .10

2 98N
O8N ,2
1,0y
apn

B Wi~

M2v3a 0Y9s PN NN OOY TYTH Ny .1
MmN
AN 2
OMN 3

YA N, N20N NN L2
Nkl |
AN 2
IOMmN 3

JDava_ N LPYPYRAI D OY NID 3
JosN
JOSN 2
OSN3

NaRpalah) MmN .MM w 4
Hvw
v 2
v 3

Babak! P22 NNAWNN NN PN 90 .5
WNN .1
oSN .2
JosN 3

JTVINa YTINT .PNIYN VID XN DINNN .6

oonN L1
IOMIN 2
AN 3



NI2NNHN 0N MN DY 190N .7

vl
Tov 2
v 3
DN PY DN G0 Y MmN NN L8
P AN
.ono .2
R
MNP NPT N RN DY ONNN DY N NXIN.9
SN L
ON 2
AN 3
13°) Complétez en déclinant
(Ov) . NI2NNN ON PNY YW 90N .1
() .namn MMTAD .0 DM PRY .2
(ONN) .nava N .OPYNRI OOV NID .3
(12) AN D) YNMP N9 D DN M NT 4
(OsN) .22 P20 PN AN PN GO0Y .5
(NN) .Y NN OTONRINY .IIN NN YTP RO N .6
(Oy) .nava Nadva YNIT OOW DNNN DY ONIT T
() .a5n MIPDY NnY NoHH NINNY G0 T MmN NN .8
(Y2).P>N NP NI 90 NN NP NIV .INNN XANND NP .9
(MN) .72 >N -190) IR NWIS NN .10
O) .02 v .aNw T .11
(NMN) . PINI DY NNIN -107190N) MIHANHN NN DNY ONNX NN .12



